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Verksamhetsberättelse för 2023 lokalförening I Oskarshamn
Fakta om föreningen
· Föreningen har den 1 januari 2024 totalt 655 yrkesverksamma medlemmar och 117 pensionärsmedlemmar. I skolform förskola finns 164 medlemmar vilket motsvarar 25 procent av det totala antalet yrkesverksamma medlemmar. I grundskola 338 medlemmar (52%), gymnasieskola och vuxenutbildning finns 107 medlemmar (16%), kategorin övrigt finns 21 medlemmar (3%) och slutligen yrkesverksamma utan registrerad befattning finns 25 (4%) .

· Styrelse:
	Tobias Magnusson, ordförande
	William Svensson, ledamot

	Åke Nilsson, vise ordförande
	Carina Vretlund, ledamot

	Ann Eklund, sekreterare
	Eva-Lotta Kvick, ledamot

	Zeljka Bedzetovic, kassör
	Madeléne Willinder, ledamot

	Petra Jansson, ledamot
	Annika Bodenholm, ledamot




· Övriga förtroendevalda på föreningsnivå
· Förhandlingsombud
· Tobias Magnusson, Åke Nilsson, William Svensson, Petra Jansson, Ann Eklund och Annika Bodenholm.
· Huvudskyddsombud
· Petra Jansson (förskolan), Ann Eklund (grundskola) och William Svensson (gymnasiet/vuxenutbildning)
· Valberedning
· Maria Holmgren och Helene Johansson
· Revisorer
· Lana Fröding och Peter Callenryd

· Antal protokollförda styrelsemöten
· 10 stycken (11 jan, 07 feb, 22 mars, 18 april, 24 maj, 16 aug, 11 sep, 10 okt, 07 nov och 12 dec).
Viktiga händelser under året 
En viktig och betydande händelse under året har varit att det genomförts medlemsmötena på våra arbetsplatser där man valt både arbetsplatsombud och skyddsombud. Det har medför att vi under året fått in många nya ombud.
Under hösten utbildades två ledamöter i styrelsen till ombudsutbildare. Dessa har under hösten påbörjat utbilda framförallt våra nya ombud men också de som varit ombud i Lärarförbundet respektive Lärarnas Riksförbund. Det har varit intressant och utvecklande för vår förening, hela vägen från styrelse till arbetsplats- och skyddsombud. Kunskap är makt.
Löneanalys och lönerevision är ytterligare två områden där vi vill lyfta. Löneanalysen är ett viktigt led i att skapa oss mer kunskap om lönestrukturer för att se tendenser i våra olika lärarprofessioner och dess löneutveckling.  Inte minst viktigt eftersom löneutfallet 2023 blev lägre än förväntat och att vi i 2024 års lönerevision måste återgå till rätt kurs när det gäller god löneutveckling.
Uppföljning och utvärdering av föreningens verksamhet i förhållande till verksamhetsplanen
Uppföljning av nedanstående beslutade fokusområden 
	Fokusområden lokal nivå 2023 
Sveriges Lärare har som målsättning på lokal nivå
· Att sätta mål och verka för lokala fackliga framgångar som förbättrar medlemmarnas vardagssituation på varje arbetsplats
· Att verka för att stärka studie- och yrkesvägledare och lärare i olika skolformer i yrkesspecifika frågor
· Att verka för att skolan och förskolan får ökade resurser i budgetarbete
· Att öka den fackliga närvaron och den fackliga styrkan på arbetsplatserna 
· Att locka till engagemang och verka för att det finns ett eller flera välutbildade och kunniga ombud på varje arbetsplats där vi har medlemmar
· Att öka organisationsgraden för Sveriges Lärare





Under år 2023 har vi fortsatt det breda fackliga arbete. Vi har genomfört verksamhetsbesök, haft regelbundna ombudsträffar samt deltagit i samverkan på alla nivåer från kommuncentral samverkan ner till arbetsplatsens APT. Vi har också deltagit i flera kommunövergripande utbildningar såsom SAM-utbildning och OSA-utbildningar. Dessa har vi både deltagit på och varit med och planerat och genomfört tillsammans med andra fackförbund och arbetsgivare. 
Under året har vi bland annat genomfört en medlemsaktivitet där vi kombinerade nytta med nöje. Vi kombinerade en afterwork med att bjuda in Min Trygghet för att informera om deras verksamhet. Det var ett välbesökt arrangemang som visar på att kombinerade aktiviteter kan vara bra även fortsättningsvis.
Som det tidigare har nämnts så är lönearbetet en viktig del i vårt arbete under året. Vi har deltagit på allt från uppstart till lönekartläggning där stort fokus ligger på att få till en så bra analys av läget som möjligt. Under våren arbetade vi dessutom med nya lönekriterier för lärare. Detta arbete blev inte färdigt under 2023 utan arbetas vidare med även under 2024.
Under 2023 har Sveriges Lärare Oskarshamn även deltagit på bildningsnämndens möten. Det är viktigt att vi visar vår representation på dessa nämnder då vi även har yttranderätt vilket ger oss möjlighet att under möten tycka till.
Arbetet med att få till en sammansvetsad styrelse har fortgått under hela året. Det har varit en process som hela tiden är levande. Ett steg i det var när vi tidigt under hösten genomförde en styrelseutbildning i Västervik. Det gav oss tid och möjligheter att jobba oss samman vilket fortsättningsvis har varit väldigt utvecklande och positivt.
Sveriges Lärare Oskarshamn har även representation i de nationella uppdragen avtalsdelegation och förbundsråd. Det är uppdrag som är fleråriga och fortsätter även under 2024 och framåt. Ordförande har också haft uppdraget som sammankallande i Distriktsrådet Kalmar- Blekinge vilket inneburit att man sammankallar och leder arbetet med exempelvis samordning av utbildningar.
Utvärdering av arbetet
När vi nu summerar verksamhetsåret 2023 kan vi glädjande se att vi ökar något i vårt medlemsantal. Det är en positiv utveckling som samtidigt ger oss ett kvitto på att vi är på rätt spår. Vidare tar vi med oss att det är viktigt att vi fångar upp och arbetar för alla våra olika professioner som vi har vi vår förening. 
Vi behöver fortsätta vårt arbete med verksamhetsbesök. Med denna verksamhet så fångar vi upp medlemmarnas frågor och funderingar samtidigt som det ges möjlighet för oss att förmedla information kring vårt fackliga arbete.
Arbetet med att utbilda och stärka våra arbetsplatsombud och skyddsombud måste vara centralt i vårt arbete då det är dessa uppdrag som ligger närmast våra medlemmar. Det är ett arbete som vi systematiskt arbetar med via våra ombudsträffar men också med den nya ombudsutbildningen som vi genomför under varje verksamhetsår.
Styrelsen vill tacka alla medlemmar som på något sätt har deltagit i det fackliga arbetet under verksamhetsåret. Vi vill tacka våra skyddsombud och arbetsplatsombud för det arbete ni gör åt oss. Vi vill tacka revisorer och valberedningen för det viktiga arbete ni gör för vår avdelning.
Tillsammans bildar vi Sverige!
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